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Реферат

Дипломна робота виконана на кафедрі фармакології та технології ліків факультету хімії та фармації Одеського національного університету імені І. І. Мечникова і присвячена комплексному дослідженню плодів Ficus carica
L. та розробці рецептурної харчової добавки у вигляді гранул.
Метою роботи було дослідження оптимальних умов екстракції, які сприяли б максимальному вилученню поліфенольних сполук за мінімальних економічних затрат з плодів Ficus carica L. Встановлення сумарного вмісту та ідентифікація речовин поліфенольної природи за допомогою методу високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ). Визначення токсичної, антиоксидантної та протизапальної дії екстракту з плодів Ficus carica L. з подальшою розробкою рецептури харчової добавки.
За результатами проведеного дослідження були встановленні оптимальні умови екстракції рослинного матеріалу. Було показано, що найбільший вміст поліфенолів і флавоноїдів відзначався в екстракті на основі 50 % водно-етанольної суміші. За результатами розрахунків показано, що в плодах інжиру міститься приблизно 0,56 % аскорбінової кислоти в перерахунку на 1 г сухої сировини. Методом високоефективної рідинної хроматографії показано, що дослідний зразок екстракту містить 4 групи фенольних сполук, а саме: галова кислота, рутин, фенольні кислоти та катехіноподібні речовини. Доведено, що обраний зразок дослідження проявляє має антиоксидантну та протизапальну активність.
Кваліфікаційна робота викладена на 53 сторінках друкованого тексту та містить: 12 таблиць; 7 рисунків; використано 46 літературних джерел.
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На сьогоднішній день на фармацевтичному ринку світу багато різних синтетичних засобів, але актуальнішими є саме фітозасоби, вироблені на основі рослинних компонентів. Харчові добавки саме рослинного походження є безпечними засобами для терапії різних вікових категорій з мінімальними побічними проявами.
Особливої уваги заслуговують плоди Ficus carica L., які зустрічаються на ринку Одеської області, як в свіжому так і сушеному вигляді та містять, згідно літературних джерел, цілий комплекс біологічно активних компонентів. Відомо, що плоди Ficus carica L. збагачені глюкозою, фруктозою, кальцієм, калієм, залізом, магнієм, міддю, фосфором. У листі містяться: дубильні,	смолисті	речовини,	флавоноїди,	фурокумарини,	стероїди, тритерпеноїди, рутин, валеріанова, ізовалеріанова та аскорбінова кислоти,
ефірна олія [1].
В Україні, деяких країнах Середньої Азії та Європи Ficus carica L. відомий своїми лікувальними властивостями: противірусними, протизапальними, антиоксидантними, імуномоделюючими, послаблюючими та ін. Плоди сировини використовується для лікування серцево-судинної системи, ендокринної системи, шлунково-кишкового тракту, дихальної систем та деяких інфекційних захворювань. Також його застосовують як засіб від кашлю, захворювань горла, при ангінах, хронічних та гострих тонзилітах, фарингітах, захворюванні легень, бронхітах, тощо.
Препарати з інжиру виготовляють у формах таблеток, капсул, крапель, мазей, сиропів та розчинів для внутрішнього і зовнішнього застосування. В косметології з інжиру роблять маски, скраби, пілінг-маски, бальзами та гелі для обличчя і тіла.
В науковій літературі відсутня інформація стосовно фітохімічних досліджень плодів Ficus carica L, деяка інформація застаріла та не точна. Фармакологічна активність вивчена не на достатньому рівні. Таким чином, є

доцільним подальше вивчення Ficus carica L. і створення на підставі проведених фіто-хімічних досліджень дієтичної добавки з екстракту інжиру для впровадження його в терапевтичну практику [1].
Метою наших досліджень було фітохімічне та фармакологічне дослідження Ficus carica L. в якості джерела нової лікарської рослинної сировини для виготовлення дієтичної добавки.
Для досягнення поставленої мети були встановленні наступні задачі:
1. Дослідити технологічні параметри та оптимальні умови екстрагування
Ficus carica L. в залежності від концентрації розчинника.
2. Дослідити кількісний вміст поліфенольних сполук в плодах інжиру по методу Фоліна-Чокальтео.
3. Провести аналіз поліфенольних сполук в екстракті плодів Ficus carica
L. методом високоефективної рідинної хроматографії (ВЕРХ).
4. Дослідити антиоксидантну активність екстракту Ficus carica L.
5. Встановити середнє значення летальної дози (ЛД50) та токсичної дії (ТД50) екстракту Ficus carica L. за умов перорального ведення.
6. Дослідити протизапальну активність екстракту Ficus carica L. на моделі трипсинового запалення.
7. Розробити речептуру харчової добавки.
Об’єкт дослідження – плоди Ficus carica L.
Предмет дослідження – вибір технології отримання екстракту, встановлення кількісного вмісту БАР, аналіз ВЕРХ, протизапальна та аналгетична активність.
Методи дослідження: титрометричні, спектрофотометричні, статистичні.

ВИСНОВКИ

1. За результатами роботи нами було встановлено, що найбільший вміст поліфенолів, згідно методу Фоліна-Чокальтеу становив 97,21 мкг/ г сухої сировини, флавоноїдів – 32,03 мкг/ г сухої сировини визначався при екстрагуванні 50 % водно-етанольною сумішшю в сушених плодах Ficus carica L.
2. Показано, що вміст аскорбінової кислоти в плодах Ficus carica L. складає 0,56 % на 1 г сухої сировини, що свідчить про виразні антиоксидантні та імунологічні властивості екстракту.
3. Методом високоефективної рідинної хроматографії було ідентифіковано, що екстракт Ficus carica L. містить шість груп поліфенольних сполук (фенольні кислоти, катехіни, катехіноподібні, флавоноли, флавононоподібні речовини та флавоноїди) сумарним вмістом 1321,13 мкг/мл.
4. Дослідження антиоксидантної активності показало, що екстракт Ficus carica L. проявляє вираженні антиокидантні властивості, які на «0» хвилині експозиції становить 61 %, а на десятій хвилині 23 %.
5. Доведено, що тривале введення впродовж одного тижня дослідного зразку екстракту призводить до появи токсичних проявів, де ТД50=690±21,20 мг/кг маси тіла дослідних тварин.
6. Дослідження протизапальної активності екстракту Ficus carica L., свідчить про виразні антиексудавні властивості дослідного зразку екстракту за умов перорального введення в дозі 500 мг/кг маси тіла тварин.
7. Розроблено рецептуру харчової добавки на основі екстракту Ficus carica L. в лікарській формі – гранули.
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